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jogunk a művészet ez ágait mindkettő káfára mestersé­
gesen széjjelvágní, mert megszakítjuk azt a vérkeringést, 
amely a művészet viruló testében az élet hordozója. 
A szép előadást nagy közönség hallgatta és az előadót 
megtapsolta. 

Az előadások sorozatát Marczalí Henrik dr. 
folytatja január hó 27-íkén és február 3-án, aki a 
múlt század negyvenes éveinek ipari mozgal­
máról értekezik. Február ÍO-én Radísícs J enő : 
Hamisított régiségek, február í7-én és 24-én 
Edví Illés Aladár; A vasművességről, március 
3-án és ÍO-én Pékár Gyula dr . : Byzanc kultú­
rája címmel tartanak előadásokat, melyek 
mindenkor délután 5 órakor kezdődnek. 

A kapáCSOIjy i A Magyar Iparművészeti 
k i á l l í t á s Társulat legutóbbi kara-

kitüntetettjei. f ° n y i k í á ; j í t á s a aI^Imf-
ból a vallás- és közok­

tatásügyi miniszter az Orsz. Iparművészeti 
Múzeum állami nagy aranyérmét az illetékes 
bíráló bízottság egyhangú javaslatára Thék 
Endre bútor- és zongoragyárosnak adomá­
nyozta. A kereskedelemügyi miniszter 2000 
koronás állami nagy díját Tarján Oszkár 
ötvösművésznek, iparművészeti érmeinek egyi­
két Steíner Ármin és Ferenc ércárúgyárosoknak, 
a másikát pedig Vukovícs és Kaufmann asztalos­
mestereknek adományozta. A kereskedelmi 
miniszter egyúttal elhatározta, hogy az állami 
érmekhez a kitüntetett kiállítók díszes okleve­
let is kapjanak, melynek rajza pályázat útján 
szereztessék be. E pályázat szövegét Pályázatok 
rovatunkban közöljük. 
A /"laOfyap Ipap- A Magy. Iparművészeti 

művészeti Cársulat 2 E L * ~ 
táf gfySOf SJátéka. a tagok múlt évi tagsági 

jegyük számával vettek 
részt, január hó í2-én volt. A sorsoláson politikai biztos­
ként dr. Buzath Ferenc h. előljáró vett részt. Kisorsoltak 

60 nyereményt összesen 2500 korona értékben. 
A nyerő tagokat a Társulat közvetlen értesí­
tette a rájuk esett nyereményekről. A sorsolás 
eredményét hirdetési rovatunk elején közöljük. 

A M . Iparművészeti Társulat 
karácsonyi kiállításán O Fel­
sége megvásárolta Belmonte 
Leónak Kriesch Aladár színes 
kartonja nyomán készült gobe­
linjét és Marótí Gézának két 
bronzhermáját. E vásárlások 

összege 6000 korona. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
pedig az orsz. Képzőművészeti Tanács javaslatáfa 31 í 5 
korona értékben vásárolt több iparművészeti tárgyat. 

Ő Felsége 
és a kopmápy 
ipapművészeíi 
vásárlásai. 

A M. Iparművészeti 
Társulat 
választmányi ülése. 

A Magyar Iparművé­
szeti Társulat választ­
mánya Í905. évi de­
cember hó í í - én ülést 
tartott S Z A L A Y I M R E 

elnöklése mellett. Jelen vannak BALLAI LAJOS, BECK 
DÉNES, dr. CZAKÓ ELEMÉR, tóvárosi FISCHER IGNÁC, 
FITTLER KAMILL, GAUL KÁROLY, MARÓTÍ GÉZA, 
MORELLI GUSZTÁV, NÁDLER RÓBERT, RADÍSÍCS JENŐ, 
RÓTH MIKSA, gr. TELEKI SÁNDOR, ZSOLNAY MIKLÓS 
választmányi tagok, GYÖRGYI KÁLMÁN főtitkár és mint 
jegyzőkönyvvezető SzÉCSÉN FERENC másodtítkár. 

Elnök megnyitja az ülést, üzvözlí a megjelenteket 
és a jegyzőkönyv hitelesítésére Fittler Kamill választ­
mányi tagot kéri fel. 

Elnök jelenti, hogy elmaradásukat kimentették Alpár 
Ignác alelnök, Ágotái Lajos, Bachruch Károly, Forreider 
József, báró Forster Gyula, Gellérí Mór, Gyalus László, 
Kriesch Aladár és Péterffy Lajos. Tudomásul szolgál. 

Elnök meleg szavakkal üdvözli Fittler Kamill és 
Morelli Gusztáv választmányi tagokat abból az alkalom­
ból, hogy O Felsége Fittler Kamuinak az udvari taná­
csosi címet, Morelli Gusztávnak pedig az Iparművészeti 
Iskola igazgatója címet adományozta. Indítványozza, hogy 
a választmány a kitüntetés feletti örömének a mai ülés 
jegyzőkönyvében adjon kifejezést. A választmány az 
elnök indítványát egyhangúlag elfogadja. 

Főtitkár a következő jelentéseket terjeszti e lő : 
a) A vallás- és közoktatásügyi miniszter leiratban 

közölte a Társulattal , hogy előterjesztésére Galambos 
Jenő műötvösnek utazási ösztöndíjat adományozott ; 

b) a kereskedelemügyi miniszter leirattal értesítette 
a társulatot, hogy javaslatára 

Galamb József könyvkötősegédnek és Fürlínger Rezső 
Zománcolónak utazási ösztöndíjat, 

Tar ján Oszkár műötvösnek és Urr György kassai 
egyházi szobrásznak munkagépeket adományozott. 

Ezzel kapcsolatban főtitkár jelenti, hogy 
tudomása szerint a Ferencrendíek budai 
templomában gyűjtés folyik új oltárra, 
amelyet külföldi cégnél szándékoznak meg­
rendelni. Tekintettel arra, hogy az egyházi 

A NL IPARMŰVÉSZETI 
TÁRSULAT KÖRÉBŐL. 
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szobrászat terén a hazai cégek is megfelelő 
készítményeket produkálnak, kívánatos volna 
erre az illető szerzetesrend főnökét figyel­
meztetni. 

A választmány a főtitkár jelentéseit 
tudomásul veszi és megbízza, hogy az általa említett eset­
ben a kellő lépéseket tegye meg. 

A kereskedelemügyi m . kír. miniszter leirata az 
iparművészeti állami érem újabb mintájára kiírandó 
pályázat ügyében tudomásul szolgál. 

Főtitkár előterjeszti a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter leiratát, amelyben véleményt kér a marseílle-í 
kiállításon való részvételre vonatkozólag. Kíadatik a kiál­
lítási bizottságnak azzal, hogy a véleményes jelentést köz­
vetlenül az elnökség terjeszti fel a miniszterhez. 

Elnök jelenti, hogy a Mintalapok további fenntar­
tására vonatkozó memorandumot a választmány korábbi 
határozata szerint küldöttség adta át a kereskedelemügyi 
miniszternek. Főtitkár ismerteti a memorandum tartalmát, 
amit a választmány az elnöki jelentéssel együtt tudomá­
sul vesz és egyelőre a miniszter úr további intézkedését 
bevárja. 

Elnök jelenti, hogy az iparművészeti iskola fenn­
állásának 25 éves évfordulója alkalmából, a társulat elnök­
sége a választmány utólagos jóváhagyásának reményé­
ben, az iskola kiváló növendékeinek jutalmazására 1 ezüst 
és 3 bronz Trefort plakettet adományozott, egyúttal 
azzal a célzattal, hogy a növendékeket az intézet nagy­
nevű alapítójára emlékeztesse. 

Györgyi Kálmán főtitkár felolvassa Fíttler Kamill 
igazgatónak ide vonatkozó köszönő levelét. A választmány 
az elnökség intézkedését jóváhagyólag tudomásul veszi. 

Főtitkár jelenti, hogy báró Forster Gyula az „Irga­
lomháza" bélyegének és egy könyvfedélnek tervére, 

Gerenday Béla pedig levélpapír-fej tervére a társulat 
útján pályázatot hirdetett. Ez az utóbbi pályázat már 
eldőlt. A pályadíjat nyert terven kívül 3 drb terv egyen­
kint 20 koronáért megvásároltatott. 

Nádíer Róbert felemlíti, hogy a „Magyar Ipar­
művészet" a pályamunkák javát, ezúttal is, mint más 
pályázatok alkalmával — díjtalanul — közölte. Méltá­
nyosnak tartaná, ha ezért a közölt tervek készítői némi 
tiszteletdíjat kapnának a rendelkezésre álló fedezethez 
képest. 

Fittler Kamill megjegyzi, hogy a pályázatoknál 
díjat nyert tervek közlési joga a szerkesztőséget megilleti, 
minthogy ez a pályázatok föltételeiben benne van. De 
ettől eltekintve is, a szerkesztőség méltánylást érdemlő 
esetekben fizet tiszteletdíjat. Ezt általánosítani ma még, a 
korlátolt pénzügyi eszközök folytán, nem lehet. Egyéb­
ként ez a dolog nem tartozik a választmány elé, hanem 
a szerkesztőség belső ügye. 

Elnök is ebben a nézetben van és ezért ezt a kérdést 
nem bocsátja tárgyalás alá. A választmány 
az elnöki kijelentéshez hozzájárul és a főtit­
kár jelentését tudomásul veszi. 

Főtitkár jelenti, hogy a karácsonyi 
kiállítás a kitűzött időben, december 3-án 

meg nyílt. A kiállítók száma 123, a látogatók száma decem­
ber íO-íg 23.806. Az eladott tárgyakért eddig 1Í.100 korona 
folyt be. A választmány a jelentést tudomásul veszi. 

Az évente szokásos sorsolás idejét a választmány 
Í906. évi január J2-ének d. u . 4 órájára tűzi ki és fel­
hatalmazza a kiállítási bízottságot, hogy a nyeremény­
tárgyakat az előirányzott 2500 korona erejéig a kiállított 
tárgyak közül megvásárolja. 

Nádler Róbert javasolja, hogy a nyerő tagok utal­
ványt kapjanak a nyert tárgy értékére, amelynek erejéig 
a kiállított tárgyak közül szabadon választhassanak. 

Elnök javasolja, hogy a választmány erre vonatkozó­
lag a kiállítási bízottság javaslatát kérje ki . 

A választmány ennek értelmében határoz. 
Főtitkár ismerteti a milánói kiállítás érdekében eddig 

tett intézkedéseket. Jelenti, hogy az állandó bizottság 
elnöke elfogadta a társulat előterjesztését, mely szerint 
dr. Czakó Elemér választmányi tagot óhajtja megbízni 
a magyar iparművészeti csoport igazgatásával. Ennélfogva 
a társulatot dr. Czakó, mint a csoport igazgatója fogja 
képviselni a kiállításon. Jelentést tesz továbbá az időleges 
kiállítások rendezésére vonatkozó előkészületekről. 

A választmány a főtitkár jelentését tudomásul veszi 
és dr. Czakó Elemért új tisztségében üdvözli. 

Főtitkár előterjeszti Pap Henrik választmányi tag­
nak a társulat elnökéhez intézett levelét, amelyben hivat­
kozással tanári elfoglaltságára, mely az üléseken való 
megjelenésben gátolja, választmányi tagságáról lemond. 

Elnök javasolja, hogy a választmány Pap Henrik­
nek lemondását ne fogadja el, minthogy ő hasznos mun­
kásságával a társulatnak nagy szolgálatokat tett és neki 
jövőben tanári elfoglaltságán kívül eső időben is módja 
lesz a társulatot tevékenységében támogatni. 

A választmány egyhangúlag elfogadja az elnök 
javaslatát. 

A z Országos Magyar Képzőművészeti Társulatnak 
néhai Ráth György elhalálozása alkalmából küldött rész-
vétírata köszönettel tudomásul szolgál. 

Marótí Géza választmányi tag a következő indít­
ványt terjeszti e lő : 

„ A Magyar Iparművészeti Társulat felvirágozta­
tásában nagyrabecsült és szeretett volt elnökének, néhai 
Ráth Györgynek maradandó érdemei vannak. Indítványo­
zom tehát, mondassák ki határozatílag egy, a néhai Ráth 
György emlékének szentelendő közgyűlésen, hogy az Ipar­
művészeti Társulat szeretett volt elnökének Budapest 
székesfőváros közönségétől díszsírhelyet kér és e célból a 
mélyen tisztelt gyászoló családdal is érintkezésbe lép ." 

Elnök az indítványt kiegészíti azzal, hogy, miután 
néhai elnökünk tetemei Melcsicen nyugszanak, azok 
hazaszállításáról is kell gondoskodni. 

Beck Dénes javasolja, hogy a társulat gondoskodjék 
díszes síremlék felállításáról is. 

Elnök Marótí indítványát a két utóbbi javaslattal együtt 
elfogadásra ajánlja azzal, hogy a választmány kérje fel 
Radísícs Jenő választmányi tagot a tetemek áthelyezése 
érdekében a családnál való közbenjárásra. A fővárosnál a 
díszsírhely engedélyezését illetőleg ő maga fog közbenjárni. 

7* 
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A választmány Marótí Géza indítványát a kiegé­
szítő javaslatokkal együtt egyhangúlag elfogadja és azok 
végrehajtásával az elnökséget megbízza* 

Elnök tekintettel arra, hogy 1906. évre megállapí­
tott költségvetés még nincs, felhatalmazást kér, hogy 
addig, amíg a közgyűlés a folyó évi költségvetést meg 
nem szavazza, a kiadásokat az 1905. évi költségvetés 
alapján utalványozhassa. 

A választmány erre a felhatalmazást megadja. 
Főítkár előterjeszti Péterffy Lajos választmányi tag­

nak a következő indítványait: 
a) Szerkesztessen a társulat egy törzskönyvet, amely­

ben felsorolja: 
í . a társulat kiállításain kitüntetett kiállítókat; 
2 . a társulat pályázatain kitűnt művészeket; 
3 . az összes hazai tervező művészeket; 
4 . a szakmák szerint csoportosított összes budapesti 

és vidéki művészi ipafosokat. 
Ezt a törzskönyvet a társulat küldje szét minden 

évben az összes tagoknak, a hatóságoknak, kereskedelmi 
és iparkamaráknak, ipartestületeknek s más érdekelt inté­
zeteknek. 

Főtitkár jelenti, hogy az indítvány 1. és 2. pontjá­
nak a titkári iroda már eleget tett és a törzskönyvnek ez 
a része az 1905. évről szóló választmányi jelentéssel együtt 
megjelenhetík. 

Radísícs Jenő nézete szerint az indítvány oly messze­
ható, hogy annak tárgyalását alaposan elő kell készíteni. 
Minthogy most az indítványozó nincs jelen, javasolja, 
hogy a választmány tartsa fenn a tárgyalást és határozat­
hozatalt arra az ülésre, amelyen az indítványozó maga 
is jelen lesz és indítványát bővebben kifejti és indokolja. 

Elnök a maga részéről ehhez hozzájárul, kivéve az 
indítvány í . és 2. pontját, amelyeket már most elfoga­
dásra ajánl. 

A választmány az indítvány í . és 2 . pontját elfogadja 
és a törzskönyv e részének az évi jelentéssel kapcsolatban 
közrebocsátásával az elnökséget megbízza. Az indítvány 
többi része tekintetében elfogadja Radisícsjenő javaslatát. 

b) Péterffy Lajos választmányi tag másik indít­
ványa a következő: 

„ A z iparművészeti társulat feladata lévén a hazai 
iparművészet anyagi és szellemi támogatása érdekében 
mindazt megtenni, amit e célból időszerűnek, hasznosnak 
és társulati úton elérhetőnek ítél: nem mellőzhető a hazai 
iparművészet összes ágainak alapos és szakszerű tanul­
mányozása s felkutatása azon módoknak és eszközöknek, 
melyek az iparművészet egyes ágainak helyzetét javítani 
és fejleszteni alkalmasak. E célból tisztelettel indítványo­
zom * bízza meg a t. választmány a végrehajtó-bízottságot, 
hogy a jelzett irányban — szakerők bevonásával — tanul­
mányokat folytasson s javaslatait terjessze a választ­
mány elé." 

Ballaí Lajos felszólalása után, elnök javas-
latára a választmány az indítványt részletes javas- ^ L 
lattétel végett a végrehajtó-bízottsághoz teszi át. | f 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter ipar- mú 
művészeti nagy aranyérmének bíráló-bizottságába 
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a választmány titkos szavazás útján Gellérí Mór és Víg 
Albert választmányi tagokat választja meg és küldi ki 
képvíselőkül. 

Elnök jelenti, hogy a pénztári ügyviteli szabályzat 
a választmány korábbi határozata értelmében elkészült. 
Bemutatja a szabályzatot, kéri annak jóváhagyását és az 
ügyrendbe való beillesztését. Javasolja, hogy a választ­
mány Beck Dénes és Morellí Gusztáv választmányi 
tagoknak, akik a szabályzat megszerkesztésénél közre­
működtek, köszönetet mondjon és őket a szabályzat értel­
mében rendszeresített ellenőri tisztségre megválaszsza. 

A választmány a szabályzatot jóváhagyólag tudo­
másul veszi és Beck Dénes és Morellí Gusztáv választ­
mányi tagokat ellenőrökké választja. 

A pénztári jelentés, amely 92.495 korona előirány­
zott bevétellel szemben 86.955*07 korona bevételt és 
88.000 korona előirányzott kiadással szemben 49J73Í korona 
kiadást tüntet fel, tudomásul szolgál. 

Főtitkár jelenti, hogy a legutóbbi választmányi ülés 
óta 13 új tag lépett a társulat kötelékébe. Tudomásul 
szolgál. 

Elnök erre az ülést bezárja. 

JJj t a g o k . Í905 november hó 23-íka óta 
e füzet megjelenéséig a követ­

kezők léptek be a Magyar Iparművészeti Tár­
sulat rendes tagjaínak sorába: 

Ozv. Almássy Istvánná Budapest, Autheried Kamill 
Budapest, Magyar kír. honvéd főreáliskola Sopron, Bobítsch 
Arthur festő Budapest, Dobrovits Ferenc építész, Buda­
pest, Egger Géza Budapest, Erdélyi Emil Budapest, Egri 
Fanny rajztanítónő, Keszthely, Faragó Zsigmond katasz­
teri mérnök, Budapest, Farkas Sándor gyógyszerész, Érsek­
újvár, Feldbaum Regina Budapest, dr. Galamb Sándor 
ügyvédjelölt, Makó, Gorka János üzletvezető, Budapest, 
dr. Gerő Vilmos ügyvédjelölt, Makó, Havas Ernő Buda­
pest, Heínínger Károly építészeti rajzoló, Budapest, dr. Hültl 
Hümér Budapest, Hordó ícs Géza szobrász, Kurína, 
Komlóssy Elíz Debrecen, Komlóssy Miklós iparkamarai 
fogalmazó, Debreczen, Kiss József Budapest, Kiss Lőrinc 
faragómester, Bánffy-Hunyad, K.-k.-halasí ref. gymnasíum 
„Szász Károly" köre, K.-K.-Halas, Maybőhm Károly 
üvegfestő, Budapest, Mítterszky József betűszedő Budapest, 
Molnár Sándor építész, Budapest, tMagyarországí kárpát-
egyesületi múzeum, Poprád, Pátria irodalmi vállalat, Buda­
pest, Pozsár Károly Budapest, Rímóczí László asztalos, Buda­
pest, Reheím Leontina Budapest, Révész Györgyike, Sepsí-
Szt.-György, Réthy Kornél Makó, dr. Rónaky Kálmán 
Baranyavármegye árvaszéki elnöke, Pécs, Stagelschmídt 
József gyáros, Nagybecskerek, Szírányí Sporzon Erna 
Érsekújvár, Székesfehérvári iparoskor Székesfehérvár, 
Tolnay Ákos festőművész, Budapest, Undí S. Mariska 

Nagy-Szeben, Vízi János kárpitos, Budapest, Virág a önképzőkör főgymnasíum Sepsí-Szt.-György, N . 
Varjas Sándor asztalos, Szabadka, ífj. Weínwurm A . 
és T s a cínkografusok Budapest, Wínkler János Buda­
pest, összesen 44 új rendes tag. 




